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Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 14 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zglos
przewodniczacemu zespotu nadzorujgcego.

Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktorej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoj numer PESEL*,

— wpisz swojg dat¢ urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.

Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac¢ 1 punkt.

Aby zda¢ czgsC pisemng egzaminu musisz uzyska¢ co najmniej 20 punktdw.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dhugopisem lub pidrem z czarnym tuszem/
atramentem.

Do kazdego zadania podane sg cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastepujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

Al | [8] | [€] | [o]

Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
Wybierz wlasciwa odpowiedZ i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrales
odpowiedz ,,A™:

W E|C]|[C

Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i btednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz jg kotkiem 1 zaznacz odpowiedz, ktérg uwazasz za poprawng, np.
CINERNEER

Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczylte§ wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
1 wprowadziles wszystkie dane, o ktérych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamietaj, ze oddajesz przewodniczgcemu zespolu nadzorujgcego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!l

* w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosc
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Zadanie 1.

Ktéry pl'ZCWéd przedstawiono na l'ySllIlkl.l? | ———
B. HO3VV-F g
C. HO07V2-U
D. HO03VVH2-F

Zadanie 2.

Ktéry z pokazanych na rysunkach przewod6w nalezy zastosowa¢ do wykonania instalacji zasilajacej odbiornik
pradu stalego w uktadzie 2/M DC 220/110 V?

= % = =

Zadanie 3.

Na rysunku przedstawiono wngtrze jednej z rozdzielnic mieszkaniowych zasilonych z rozdzielnicy glownej
trzypigtrowego budynku. Ktore urzadzenie, stanowiace czg¢s¢ rozdzielnicy mieszkaniowej, oznaczono strzatka?
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A. Stycznik.

B. Ogranicznik przepig¢.

C. Rozlgeznik instalacyjny.

D. Wylacznik nadmiarowopradowy.
Zadanie 4.

Zlacze wtykowe przedstawione na rysunku przeznaczone jest do zastosowan
w obszarach zagrozonych

A. wybuchem pyhu.

B. wyziewami zragcymi.

C. wzrostem temperatury.
D. nadmierng wilgotnoscia.
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Zadanie 5.
Ktory element instalacji elektrycznej przedstawiono na rysunku?

A. Ogranicznik mocy.

B. Ogranicznik przepigc.

C. Wylacznik cisnieniowy.

D. Wylacznik priorytetowy.
Zadanie 6.

Na ktérym rysunku przedstawiono zaréwke¢ halogenowg?

Y78

Zadanie 7.
Ktora z przedstawionych opraw oswietleniowych charakteryzuje si¢ najwyzszym stopniem ochrony IK ze
wzgledu na wytrzymato$¢ mechaniczng?
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Zadanie 8.

Ktoére parametry techniczne okreslajg stycznik przedstawiony na rysunku?
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prad pracy NO NC ‘ \
1

A. 31A 4 0 3 A1 5 R7 (21)
B. 31A 3 1 2 x @
C. 40 A 3 1 =l =
D. 40 A 4 0

E?_'l 0~ 50k
Ui = dd0y ~
In = 40 ACT

o)
Z-SCH230/40-31
L
2

4 A2 6 R8(22)

O8F ¢
Zadanie 9.

Na ktérym schemacie przedstawiono prawidlowy sposob potaczenia rozdzielnicy mieszkaniowej z wewngtrzng
linig zasilajgcg?

. Wewngtrzna linla zaslajgca Wewnetrzna linia zas lajaca Wewngirzna linia zasllsjgca i Wewnetrznz linia zasilajaca
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Rueddielnicd | migsckaniowa Rozdzielrica| mieszkeniowa Rozdzielnica | mieszkariowa Rozdzielrica | mieszkaniowa

Zadanie 10.

Ile wynosi minimalny dopuszczalny przekrdj przewodéw miedzianych instalowanych w budynkach jako
wewngtrzne linie zasilajace (WLZ)?

A, 4mm’
B. 6 mm’
C. 10 mm’
D. 16 mm’
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Zadanie 11.

W jaki sposob 1 przewodem o jakim przekroju ma by¢ wykonana trdjfazowa wewngtrzna linia zasilajaca (WLZ),
ktérej obcigzalnosé pragdowa wynosi 220 A?

A. Spos6b Ci70 mm?> Obcigzalno$¢ pradowa dlugotrwata (w A) przewodow o zytach Cu
B. Sposéb Ci95 el w izolacji PVC utozonych w rézny sposéb
. . 2 Przekrgj Instalacja wykonana sposobami
C. Sposéb Ei70 mr_nn2 znamionowy 2yt
D. Sposéb Ei95 mm w mm c E
70 211 216
95 225 238

Gdzie: C — przewody ukladane po wierzchu, na $cianie lub suficie drewnianym
E — przewody wielozylowe utozone swobodnie w powietrzu lub korytku

kablowym

Zadanie 12.
Ktory zestaw oznaczen literowych barw izolacji zyl jest wlasciwy dla przewodu przedstawionego na rysunku?

A. BK, BU,GY
B. BN, BK, GY
C. BU, GY, GNYE
D. BN, BK, GNYE

Zadanie 13.
Ktérym symbolem graficznym oznacza si¢ instalacj¢ prowadzong na drabinkach kablowych?

> 4
P

Zadanie 14.
Aby podtaczy¢ metalowe rury gazowe do uziemionej instalacji ochronnej budynku jednorodzinnego, nalezy

A. przylaczy¢ bezposrednio rury gazowe do systemu potgczen wyrownawczych.

B. zainstalowa¢ wstawke¢ izolacyjng na przylaczu gazowym w odleglosci co najmniej 10 m od
budynku.

C. zalozy¢ na rur¢ gazowa przylagczeniowg otuling izolacyjna na dtugosci co najmniej 15 m od
budynku.

D. =zainstalowa¢ odpowiednia wstawke izolacyjna migdzy miejscem przylgczenia przewodu
wyrownawczego a miejscem wprowadzenia rurociggu do budynku.
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Jakie optymalne odleglosci X, Y i Z nalezy zachowa¢, trasujgc przebieg przewodéw instalacji podtynkowe;,

przedstawionej na rysunku?
X Y Z
A. 10 cm 10 cm 10 cm
B. | 15cm 10 cm 15cm
C.| 30cm 15 cm 30 cm
D. | 45cm 20 cm 45 cm

Zadanie 16.

Ktorej pity nalezy uzy¢ do przycigcia korytka instalacyjnego?

o= wo mN
A. B.

Zadanie 17.

D.

Ktorego z elektronarzg¢dzi nalezy uzy¢ do wycinania bruzd pod przewody instalacji podtynkowe;j?
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Zadanie 18.

Na ktorym rysunku przedstawiono poprawny sposob podiaczenia dwoch wylacznikow RCD zgodnie ze
schematem?
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Zadanie 19.

Ktory uklad polaczen sond pomiarowych miernika rezystancji IMU wzglgdem badanego uziomu Rx jest zgodny
z zasadami pomiaru rezystancji uziemienia?
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Zadanie 20.
Na ktérym rysunku przedstawiono schemat podlagczenia automatu schodowego, umozliwiajacy prawidlowa prace
uktadu oswietlenia?
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Zadanie 21.
O czym $wiadczy stabsze §wiecenie diody L, w stosunku do $wiecgcych si¢ diod L i L3 na wskazanym strzatkg
urzadzeniu w rozdzielni elektrycznej przedstawionej na rysunku?

Instalacja dziata poprawnie.

W jedne;j z faz wystgpil zanik napigcia.

Whystapita asymetria napigciowa mig¢dzy fazami.

W ukladzie zasilania wystgpila nieprawidtowa kolejnos¢ faz.

o0 w>
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Zadanie 22.
Ktora z wymienionych czynnosci zaliczana jest do prac konserwacyjnych w przypadku oprawy o$wietleniowe;j

przedstawionej na rysunku? -

A. Wymiana zlaczki.

B. Wymiana oprawki.

C. Czyszczenie obudowy i stykow.

D. Wykonanie pomiar6w natezenia oswietlenia.

Zadanie 23.
Kiedy instalacja elektryczna nie musi by¢ poddawana konserwacji i/lub naprawie?

Gdy stwierdzone zostanie uszkodzenie instalacji elektryczne;.

Gdy eksploatacja instalacji zagraza bezpieczenstwu obstugi lub/i otoczenia.

Gdy przeprowadza si¢ prace konserwacyjne w budynku, np. malowanie $cian.

Gdy stan techniczny instalacji jest zty lub wartosci jej parametrdw nie mieszczg si¢ w granicach
okreslonych w instrukcji eksploatacji.

Zadanie 24.

Na ktérym rysunku przedstawiono przenosny uziemiacz shizacy do uziemiania zyt przewodéw instalacji
kablowych w miejscu wykonywanych prac konserwacyjno-remontowych oraz w miejscu wylgczenia instalacji
spod napigcia?

oowp

A, B.

Zadanie 25.
Uszkodzenie poprawnie dziatajgcej instalacji elektrycznej
budynku przedstawione na rysunku jest skutkiem

A. zwarcia doziemnego.

B. przecigzenia instalacji.

C. zwarcia migdzyfazowego w instalacji.

D. wplywu pradu piorunowego do instalacji.
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Zadanie 26.
Ktérym z przedstawionych na rysunkach wylacznikow réznicowopradowych mozna zastapi¢ w tréjfazowej
instalacji elektrycznej 230/400 V, zabezpieczonej wytgcznikiem S314 B50, uszkodzony mechanicznie wylgcznik
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Zadanie 27.

Ktérym z wymienionych wylacznikéw nadpradowych mozna zastapi¢ bezpieczniki typu gG w obwodzie
3/N/PE ~ 400/230 V 50 Hz zasilajagcym trojfazowy rezystancyjny grzejnik elektryczny o znamionowej mocy
7kW?

A. S192Bl6
B. S193BI10
C. S193Bl6
D. S194B10
Zadanie 28.

Ktérego narzedzia nie nalezy stosowaé przy wykonywaniu montazu lub demontazu elementéw instalacji
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Zadanie 29.
Ktdrego narze¢dzia nalezy uzy¢ do demontazu w rozdzielnicy pigtrowej uszkodzonego urzadzenia pokazanego na
rysunku? - . o
A. Wkretaka plaskiego.
B. Szczypiec typu Segera.
C. Wkretaka imbusowego.
D. Szczypiec uniwersalnych.
Zadanie 30.

Przedstawiony na rysunku przyrzad shuzy do

A. pomiaru parametrow o$§wietlenia.
B. sprawdzania cigglo$ci polaczen w instalacji.
C. lokalizacji przewodow w instalacji elektryczne;.
D. bezdotykowego pomiaru rezystancji przewodow.
Zadanie 31.
Ktéra wielkosé¢ fizyczng mozna zmierzy¢ przyrzadem pokazanym na rysunku?
A. Swiatlo$é.

B. Luminancje.
C. Natgzenie oswietlenia.
D. Temperatur¢ barwowg Swiatla.
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Zadanie 32.

Ktérym zestawem przyrzadéw pomiarowych mozna w przypadku braku watomierza wyznaczy¢ moc czynng
pobierang przez silnik elektryczny zasilany z instalacji jednofazowe;j?

Amperomierz Amperomierz Omomierz Amperomierz
Czgstosciomierz Czestosciomierz Waromierz Waromierz
Waromierz Woltomierz Woltomierz Woltomierz
A. B. | 8 D.
Zadanie 33.

Przedstawiony na rysunku przyrzad umozliwia

A. testowanie zabezpieczen nadpradowych.

B. okreslenie parametrow petli zwarciowe;.

C. pomiar rezystancji zyl przewodéw ochronnych.

D. testowanie dzialania wylacznikdw réznicowopragdowych.

Zadanie 34.

W pomieszczeniu przytaczowym budynku sprawdzono cigglo$é gtdéwnego polgczenia wyrdwnawczego migdzy
gltéwng szyng wyrO6wnawczg a czterema punktami, Jak na rysunku. Ktéry pomiar powinien wykazaé brak
cigglosci polaczenia? I

(praylacze napowgetrzne)

oOowp
W RN

kana IirIa cia
(rura metalowa)
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Zadanie 35.

Ile wynosi wymagane napigcie probiercze przy badaniu rezystancji izolacji obwodéw w instalacjach
elektrycznych 230/400 V?

A. 250V
B. 500V
C. 750V
D. 1000V
Zadanie 36.

W ukladzie jak na rysunku po zalgczeniu wskazoéwka watomierza W1 wychylita si¢ w lewa strong. Po zamianie
zaciskéw napigciowych watomierz wskazal moc 350 W. Jaka jest catkowita moc pobierana przez odbiornik, jesli
watomierz W2 wskazuje 800 W?

A 350W . -
B. 450 W : W %
C. 800W \I/ v/ \\.
D. 1150 W e — M= ]
/J\ Wx
3. (W2 A=, |

PE _‘\T*/ !

Zadanie 37.
Aby sprawdzi¢ skuteczno$¢ ochrony przez samoczynne wylaczenie zasilania w ukladzie TN instalacji
elektrycznej, nalezy

A. dokona¢ pomiaru rezystancji uziemienia.

B. sprawdzi¢ ciggloé¢ potaczen w instalacji.

C. wykonaé pomiary impedancji petli zwarcia.

D. wyznaczyc¢ czas i prad zadziatania wylacznika RCD.

Zadanie 38.

W sprawnej instalacji elektrycznej pomieszczenia kuchennego wymieniono uszkodzone mechanicznie gniazdo
wtyczkowe. Po zalaczeniu odbiornika zadziatal wylacznik réznicowopradowy. Jaki blad popemiono przy
montazu gniazda?

Nie podigczono przewodu neutralnego.

Nie podigczono przewodu ochronnego.

Zamieniono zacisk przewodu fazowego z neutralnym.
Zamieniono zacisk przewodu ochronnego z neutralnym.

o 0w
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Zadanie 39.
Ktora z wymienionych czynnosci nie wchodzi w zakres badan tréjfazowych wytgcznikow réznicowopradowych?
A. Sprawdzenie kolejnosci faz sieci zasilajace;.
B. Sprawdzenie zadzialania przycisku testujgcego.
C. Sprawdzenie poprawnos$ci podigczenia do sieci.
D. Pomiar czasu i ré6znicowego pradu zadziatania wylacznika.

Zadanie 40.

Na ktorym rysunku przedstawiono typ schematu, na podstawie ktérego istnieje mozliwos¢ lokalizacji braku
cigglo$ci rzeczywistych polaczen w instalacji elektrycznej?
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